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Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος στην Καππαδοκία με 
τον Οικουμενικό Πατριάρχη και τον 
Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Στην ευσέβεια των Καππαδοκών, που διατήρησαν την ελληνική τους 
συνείδηση στα βάθη της Ανατολής χάρη στο Οικουμενικό Πατριαρχείο και 
την Ορθοδοξία -ιδιαίτερα όσοι εξ αυτών έχασαν την ελληνική γλώσσα-, 
αλλά και στις χριστιανικές αξίες που «μπορούν να πληρώσουν τις ψυχές 
του σύγχρονου ανθρώπου που έχει χάσει τον προσανατολισμό του», 
αναφέρθηκε ο Γενικός Γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης 
Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), Μέλος της Βουλής των Ελλήνων, δρ Μάξιμος 
Χαρακόπουλος κατά την προσφώνησή του, στον Οικουμενικό Πατριάρχη 
κ. Βαρθολομαίο μετά τη Θεία Λειτουργία στον Ι.Ν. Αγίων Θεοδώρων στην 
Μαλακοπή της Καππαδοκίας, στην οποία συλλειτούργησε με τον 
Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας κ. Ιωάννη. 

Στη Θεία Λειτουργία συμμετείχαν κι ο αρχηγός της αξιωματικής Αντιπολίτευσης κ. 
Νίκος Ανδρουλάκης, η αντιπεριφερειάρχης Αττικής κ. Αλεξάνδρα Πάλλη – 
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Γιαννακοπούλου, η πρόεδρος της Πανελλήνιας Ενωσης Καππαδοκικών Σωματείων 
(ΠΕΚΣ) κ. Βασιλική Παπαδοπούλου, και ο επίτιμος πρόεδρος της ΠΕΚΣ κ. Φάνης 
Ισακίδης.

Αναγκαστική ανταλλαγή των πληθυσμών
Ο επικεφαλής της ΔΣΟ, που έλκει καταγωγή από τις αλησμόνητες πατρίδες της 
Ανατολής, μνημονεύοντας αναφορά του «αγίου των ελληνικών γραμμάτων κυρ 
Αλέξανδρου Παπαδιαμάντη» για την ευσέβεια των Ρωμιών της Καππαδοκίας που 
απώλεσαν την ελληνική λαλιά, σημείωσε στην προσφώνησή του ότι «οι 
ατυχήσαντες περί τη γλώσσα διατήρησαν την ρωμαίικη εθνική τους συνείδηση 
χάρις στο Οικουμενικό Πατριαρχείο, που παρέμεινε πάντοτε ο φάρος της 
Ορθοδοξίας και η κιβωτός ελπίδας για κάθε Ορθόδοξο. Με αυτήν την 
δισχιλιόχρονη σκευή μετοίκησαν οι Καππαδόκες στην Ελλάδα, λόγω της 
αναγκαστικής ανταλλαγής των πληθυσμών, που προέβλεπε η Συνθήκη της 
Λωζάννης. Και με αυτήν ως ηθικό πυρήνα της ζωής τους ρίζωσαν και πρόκοψαν 
στις νέες τους εστίες και ακόμη και σήμερα διατηρούν ζωντανές τις μνήμες της 
καταγωγής τους».

Οι Καππαδόκες Πατέρες της Εκκλησίας
Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος υπογράμμισε ότι «η Καππαδοκία είναι ένας τόπος 
ιδιαίτερος, όχι μόνον γεωλογικώς, αλλά πρωτίστως πολιτισμικώς. Η προσφορά του 
στη διάδοση και την εμπέδωση της διδασκαλίας του ευαγγελίου είναι μοναδική. Οι 
Καππαδόκες Πατέρες της Εκκλησίας με την ακλόνητη πίστη τους αλλά και την 
απαράμιλλη γνώση τους είχαν καθοριστική συμβολή στην εδραίωση των θεμελίων 
της Ορθοδοξίας. Ήταν αυτοί που αρμονικώς ενέταξαν τα καλύτερα στοιχεία του 
αρχαίου ελληνικού πνεύματος εντός της χριστιανικής πίστης και λατρείας. Εκ της 
Καππαδοκίας, όμως, ήταν και πάμπολλοι ιεραπόστολοι, που μετέφεραν το μήνυμα 
του ευαγγελίου σε περιοχές βάρβαρες έως τότε, και έθεσαν τις απαρχές του 
εκχριστιανισμού τους».

Η Οικουμενική Ορθοδοξία και ειρήνη
Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος υπογράμμισε, επίσης, ότι «εδώ, από την Καππαδοκία, 
που βρίσκεται εν τω μέσω των δύο μείζονων στρατιωτικών συγκρούσεων που 
συγκλονίζουν την ανθρωπότητα, συνειδητοποιούμε εντονότερα πως ο κόσμος 
δείχνει να έχει λησμονήσει τον όλεθρο που προκάλεσαν στο παρελθόν οι 
παγκόσμιες συγκρούσεις, και σήμερα, έχοντας ακόμη πιο εξελιγμένα τεχνολογικώς 



οπλικά συστήματα, ισορροπεί κυριολεκτικώς στην άκρη του γκρεμού. Σε αυτό το 
περιβάλλον, η Οικουμενική Ορθοδοξία, την οποία εσείς υπηρετείτε από την 
υψηλότερη θέση του Ορθοδόξου κόσμου, που είναι ο Οικουμενικός Θρόνος, μπορεί 
να συμβάλλει ουσιαστικώς για την κατασίγαση των παθών, την αμοιβαία 
αλληλοκατανόηση και την επιλογή της οδού της ειρηνικής συνεργασίας. Επιπλέον, 
οι ορθόδοξες αξίες, ως αναπόσπαστα στοιχεία του ευρωπαϊκού πολιτισμού, αλλά 
και των πανανθρώπινων ιδεωδών, μπορούν να πληρώσουν τις ψυχές του 
σύγχρονου ανθρώπου που έχει χάσει τον προσανατολισμό του, λόγω των υλιστικών 
προτύπων του σύγχρονου βίου.

Τι χρείαν έχομε άλλων μαρτυριών για την ισχύ της Ορθοδοξίας, για την οποία ο 
αείμνηστος σερ Ράνσιμαν είχε προβλέψει ότι ο 21ος αιών θα της ανήκει, από την 
παρουσία εδώ, μαζί μας, του μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αλβανίας κ.κ. Ιωάννου. 
Σε μια χώρα που δια της βίας επιβλήθηκε η απαγόρευση του θρησκεύειν στο όνομα 
μιας ολοκληρωτικής ιδεολογίας, η Ορθοδοξία με την καίρια συμβολή του 
μακαριστού Αναστασίου, αναγεννήθηκε από την τέφρα, και σήμερα είναι μια 
ανθίζουσα Εκκλησία».

Διαβάστε ολόκληρη την Προσφώνηση του Μάξιμου Χαρακόπουλου στον 
Ι.Ν. Αγίων Θεοδώρων στην Καππαδοκία

Εκκλησία πρώην φυλακή
Κατά τη διάρκεια της προσκυνηματικής επίσκεψης στην Καππαδοκία τελέστηκε, 
επίσης, Εσπερινός στον ανακαινισμένο μεγαλοπρεπή Ι.Ν. της Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου στη Νεάπολη, ο οποίος σήμερα λειτουργεί ως χώρος τέχνης, ενώ τα 
προηγούμενα χρόνια είχε διαμορφωθεί σε φυλακές.

Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος μαζί με τους προκαθήμενους επισκέφθηκαν υπόσκαφες 
Εκκλησίες και Μονές της Καππαδοκίας, τις οποίες αναγκαστικά εγκατέλειψαν οι 
Ελληνορθόδοξοι μετά την ανταλλαγή των πληθυσμών που επέβαλε η συνθήκη της 
Λωζάννης.
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